

Megjelenik hetenként kétszer  
szombaton és szombaton  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaújhely  
(Vármegyeház II. udv)

# ZEMPLÉN

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 2 pengő  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyilttér  
soronként 20 fillér

TELEFON:  
MTI kirendeltség, szerkesztőség  
és kiadóhivatal 109. szám

POLITIKAI HIRLAP

TELEFON:  
MTI kirendeltség, szerkesztőség  
és kiadóhivatal 109. szám

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában  
Amen

## A konkolyhintők

A hír, hogy a rendőrségnél az őrszemélyzet és a felügyelői kar fizetését rendezik, különböző és gyakran tendenciózus magyarázatokra szolgáltatott okot. Különösképpen téves az a beállítás, mintha ennek a két érdemes kategóriának a fizetésrendezése az értékes fogalmazói kart teljeséggel elütné attól a lehetőség-től, hogy a fizetésrendezésre vonatkozó igényei teljesüljenek. Ebben a kérdésben az a valóság, hogy azon a módon, ahogyan az őrszemélyzet és a felügyelő kar fizetésrendezése történik a generális, vagyis mind a három kategóriára kiterjedő rendezésre ezidőszereint nem tudtak a költségvetésben fedezetet találni, viszont senkinek sem volt szándékában az őrszemélyzet és a felügyelői kar fizetésének rendezését elodáztatni, mégpedig azért, mert amint mondtuk, jelenleg az általános fizetésrendezés fedezet híján nem volna végrehajtható.

Ebben a kérdésben nyilatkozott Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár is, aki őszintén és félreérthetetlenül mutatott rá azokra, akik mindenáron ellentétet akarnak támasztani a belügyi igazgatás és a rendőrfogalmazói kar között. Ezeknek igen átlátszó a szándékuk s ezekkel a hiresztelőkkel nem is érdemes vitába szállni, mert aki a kákán is csomót keres és fedez fel, azok ellen jóindulat tekintetében nincs orvosság. Amikor a karhatalmi szolgálatot teljesítők fizetését rendezni óhajtották a belügyi kormányzat, akkor egyetlen szóval sem mondotta, hogy ezzel a rendezési tervvel a fogalmazói kart véglegesen elütötte volna annak a lehetőségétől, hogy az ő javadalmazásuk is rendezés alá kerüljön.

Minden felelős tényezőnek a törekvése arra irányul, hogy a rendőrség egyetemének helyzetén javítson. Éppen ezért még a gondolata sem merült fel annak, hogy a fogalmazói karról megfélemeztek volna, vagy éppen ezt az érdemes testületet célzatosan mellőzni szándékában állt volna valakinek. A jószándék az egyete-

mes rendezésre nemcsak a belügyi kormányzat jóindulatától függ, hanem ezen kívül álló okoktól is, még pedig elsősorban a pénzügyi lehetőségektől. Tehát azok is rossz szul okozkodnak, akik adják Uram Isten, de mindjárt, mondas alapján akarják megoldani ezt az igen fontos kérdést, mert mint minden kérdést, úgy ezt is fokozatosan kell a megoldás stádiumába juttatni s nem lehet azért mindjárt a kormányzat szemére vetni azt, hogy egyik vagy másik szolgálati kategóriát a fizetésemelés lehetőségétől elüti, vagy abból ab ovo kizárja.

Nem erről van szó, hanem arról, hogy mulasztást követett volna el a belügyi kormányzat, ha a rendelkezésére álló adott alkalmat nem használta volna ki s nem rendezte volna legalább részben a rendőrségi javadalmakat. Mindenesetre kényelmesebb lett volna miúgy tenni, mivel már a tanácskozások kezdeti stádiumában tisztában voltak illetékes körök azzal, hogy ezt az elvitathatatlan jószándékot félremagyarázni is lehet. Ebből a konkrét esetből kifolyólag azonban a konkolyhintőknek tudomásul kell venniük azt,

hogy azok a tényezők, akiket illet, éberem fognak örködni afölött, hogy a rendőrfogalmazói kar lelkületébe senkise csöpögtethesse a keserűség mérget, mert ennél a testületnél van legelső sorban a kormányzat meggyőződve arról, hogy éppen ez az a réteg, mely megközelíthetetlen azok számára, akik csalárd okoskodással vélt sérelmi okot akarnak nyújtani.

Legyen meggyőződve mindenki, elsősorban a magyar rendőrség derék testülete, hogy a belügyi kormányzat keresi a módokat, hogy minden jogos és méltányos kívánságnak eleget tegyen, de be kell látnia viszont mindenkinek azt is, hogy ezt a jóakaratu szándékot a pénzügyi lehetőségek korlátozzák. Rossz szolgálatot tesz tehát a rendőrtestület bármelyik kategóriájának az, aki szarvas okoskodással másképpen igyekszik beállítani azt a fontos kérdést, mint ahogy az valójában van.

**Árverésből** jégszekrények, kerti szék, asztalok, söraparatók, kávéházi, vendéglői és mindenféle üzletberendezések állandóan nagyon olcsón ROSENFELD-nél, Budapest, VIII., Népszínház u. 31.

## A „ZEMPLÉN” EREDETI TÁRCÁJA

### Princul Nicolae.

(draf) Alig mulik el hét anélkül, különösen az utóbbi időben, hogy Románia derék régenshercegeinek, Miklósnak hőstettéről ne olvasnánk élvezetes tudósításokat. Legutóbb egy őrnagyot ítéltek el husz napi szobafogságra azért, mert fényes nappal, nyílt uccán a tulságosan száguldó gépkocsija ablakát ügyes mozdulattal betörte.

Az őrnagy urnak pechje volt. Az autóban nem egy kisebbségi ur ült, hanem a király nagybátyja. Azt megelőzőleg pedig kint a poros vidéken önkényileg csukott le a pincéjében két parasztpárti képviselőt csekély 3 napra. Maniu személyesen szabadította ki őket...

S ki tudja, ha nem kerül-e sor az öreg Vajdára, vagy magára Maniura is?

Önkéntelenül eszembe jut a 15 év előtti Bukarest képe. A háborura való féktelen és felelőtlen izgatás közepette az öreg Regele Carol képviselte a nyugati modort. Nem szerették, mert nem volt balkáni, de bántani sem merték, félték a „germánoktól”, de meg aztán magasan felettük állott szellemileg és erkölcsileg egyaránt. Szegény öreg mégis halálra sebezte a Liga ocsmány trükkje, amikor a Calea Viktorien-n levő királyi palotára nagy otromba betűkkel kiíratta, hogy „ez a ház kiadó.” Nem sokára reá meg is halt az öreg király s vele eltűnt a háboru akadály. Az erélytelen Ferdinánddal azt csináltak, amit akartak. — Miklós herceg akkor 15 év körüli nyulánk, jó megjelenésű legényke volt. — Amikor utoljára láttam azonban, igen meg volt ijedve. Akkor látva, nem mertem volna arra gondolni, hogy valaha is ilyen bátor hadfi válik belőle.

Mielőtt a vacaresti börtön vendégszeretét igénybe vehettem volna, közvetlen a dobrogeai román hadsereg összeomlását követő napok valamelyikén történt, hogy egy szép reggelen felhívatott az édesanyám igazgatónője az irodába segíteni. Alig, hogy leültem másolni valamit, nagy sürgés-forgás támadt s úgy félfüllel meghallottam, hogy a királyné jön az iskolában elhelyezett sebesülteket meglátogatni. Furcsállottam, hogy reggel 7 óra körül ilyen is történhetik, de mire a gondolat végére értem, már vonultak be a királyné két leányával és Princul Nicolae cserkész őltözetben.

A királyné kegyesen érdeklődött kitétem felől románul, de az igazgatónő, aki jó barátnője is volt, franciául válaszolt s így örök titok maradt előttem, hogy mit mondott. Még egy kényszeredett mosolyt figyeltem meg őfelsége ajkán, a másik percben már rop-

pant ideges lett, mert az öreg Mitropolia harangja német repülőket jelzett. Alig telt bele három perc és már élénk géppuska ropogást és ágyuzást lehetett hallani. A sebesültek káromkodva törtettek le a pincébe, a súlyosabbakat hordágyon vitték le. Egy kis időre mindenki megfélemezett a vendégekről, a királyné ugyan hamar visszanyerte nyugalmát — már mosolygott is. A cserkész azonban félt, láttam rajta, hogy igen fél. Különben száználmas képet mutatott a kisérlet is.

Ugy álltam ott köztük a 16 évemmel, mint az élő nyugalom. Meg voltam győződve ugyanis arról (a bolgár kertésszel együtt), hogy a szövetségesek minket nem bántanak. A királyné feltűnő gyorsasággal eltávozott, — talán megérezte a veszedelmet. Aznap délután 1 óráig az épület-csoport 16 bombát kapott s legalább 60 ember megsebesült.

Egyes szám ára 10 fillér.

## Reorganizálják a Máv. Sport Clubot

Az új helyi sportélet szencziója  
Évi 5 pengőért minden felsze-  
relés — A Máv legújabb be-  
ruházása a magyar jövőért

Saját tudósítónktól

Ujhely, április 2.

A sport, amely a köztudatban nem is olyan régen még csak mint egyeseknek különös hóbortja élt, ma már különféle ágainak valamelyikével benne áll mindenki érdeklődésében és különösen ott, ahol valamely tömegsportról van szó, ma már örvendetesen mindenki érzi jelentőségét közegészségügyi, propaganda, nemzetvédelmi szempontból egyaránt. Ma már tehát a közvélemény szerint is értékes munkát végeznek azok, akik a sport ügyét szolgálják, mert hiszen az ma már közügy.

A sátoraljaujhelyi sportéletnek hőskorától napjainkig kétségte-  
lenül sok szép tradíciója van és történetének sok szép lapja nyílik az emlékező elé, de tény az is, hogy igen sokszor nagy ellany-  
hulások csúfítják el. A sport vi-  
rágzásában Sátoraljaujhelyen sok korai fagyra, hosszú tére tekint-  
hetünk vissza — és ezért szokott mindég általános érdeklődést ki-  
váltani egy-egy tavasz.

Igy most a Máv Sport Club felé fordul a figyelem, ahol erőteljes készülődés folyik, hogy mielőbb egy újabb tavaszba bimbózhasson ki az új helyi sportélet.

A Máv vezetősége, közelebbről — új helyi viszonylatban pedig **Berényi** miskolci tüzletigazgató, valamint **Haraszthy** Lajos dr. Máv. titkár, sportügyi előadó — a Máv sportprogramjának megfelelően örvendetes megértéssel vették kezükbe az új helyi Máv SC ügyeit és eredményként most az állapítható meg máris, hogy május 1-től az új helyi Máv SC pénztára javára havi 350 P biztosított bevé-

A reptülők egyébként mindennap jöttek, ott keringtek 20—30-an a város fölött. Mindenki ideges volt az uccákon egész nap rendőrt sem lehetett látni, csupán az Arsenal és a laktanyák bejáratánál sétáltattak 60—80-as csoportokban magyar és német internáltakat, hátha úgy jobban pusztulnak

A felséges család pedig, amikor már a Cotroceni-kastély körül a bombák árkok szántottak, egy szép napon kámforrá vált. Domnule Ser-  
gent Nita — derék örünk — kér-  
dezősködésünkre kijelentette, hogy a cár vendégségbe hívta őket.

A 15 év távlatából sem tudom másképp látni a hatalmas herceget, mint ahogyan akkor, fiatal szemmel láttam nagyon megijedve, a nagy fekete bajuszu, szigorú tekintetű hadsegédhez huzódva menekülni a veszedelem elől.

tel. Kiteszi pedig e jövedelmet a mintegy havi 250 P tagdíj bevé-  
tel, amelynek befizetését, illetve beszédését a Máv országosan szer-  
vezte meg és a havi 100 pengő központi segély. Ez az előre meg-  
állapított biztos anyagi alap lehe-  
tővé tette, hogy a **Williger Géza** főintéző, állomásfőnök diszelnök-  
sége alatt működő Club vezetősége minden részletre kiterjedő munkaprogramot állítson össze és valósítsa meg.

A program értékét legjelentősebben az emeli a köz szempont-  
jából, hogy a keretében egyen-  
rangú elhelyezkedést nyerhetnek mindazok, akik az intenzív sport-  
klub életet szeretik — tekintet nélkül arra, hogy vasutasok-e, vagy sem? Így a Máv SC által nyújtandók az egész Ujhely sport-  
életének föllendítését fogják szol-  
gálni, tehát nem érdektelen föl-  
tenni a kérdést, hogy hogyan?

A Club négy sportág művelésére ad alkalmat és minden esz-  
közt tagjainak évi 5 P tagdíjért. A négy sportág: futball, atletika, vivás, svéd torna.

A futballosztály irányítása to-  
vábbra is **Szmetana** Lajos kezében ezután is az eddigi elvek szerint fog folyni, de a felszerelés tekintetében több anyagi áldozattal.

Az atletikai ügyek intézését **Mester** István vállalta el, aki máris szép sport eredményekre, multa-  
ra, tapasztalatra tekinthetvén vissza, az atletika minden ágának hivatva lesz a fiatal erők közül hivatva toborozni és nevelni, amit bizonyára nagyban elő fog segíteni az, hogy a felszerelési cikkek a szükségletnek megfelelő mennyiségben rendelkezésre fognak állani. Itt egyetlen megoldásra váró probléma a sporttelep használat, illetve karbantartás ügye. Ma ugyanis az a helyzet a sporttelepen, hogy úgy fest minden — mintha nem volna gazdája. Remélhető azonban, hogy ha komolyan szükség lesz rá, amit eddig nem nagyon lehetett elmondani róla, — akkor a város nem fog elzárkózni attól, hogy a futballmérkőzések beléptidijáiból neki jutó részesedés terhére végeztetni fogja a karbantartási munkálato-  
kat.

A vivás vezetésére **Kudlicska** Károly t. honv. százados, testnevelési tanárt nyerte meg a Club, helyiségül pedig a használaton kívül álló I. II. osztályú éttermet biztosította. Itt azután a vivómes-  
ter időközönként 6—6 hetes alapvető kurzusokat fog tartani és állandóan ellenőrzi majd a szabad vivást. A felszerelési tárgyakat természetesen itt is a Club adja rendelkezésre.

A svéd torna meghonosítására ugyancsak az éttermet fogják be-  
rendezni, hogy a futballcsapat és az atléták megfelelő téli tréningben részesülhessenek. E zárt helyi sportágak — vivás, torna — gyakorlásának szokásos kiegészítője-

ként az állomás fürdője fog rendelkezésre állani.

Mindez pedig jelenti azt, hogy a város fiatalsága ugyaszólván ingyen — évi 5 P tagdíjért — hozzájut a legkülönbözőbb sportok üzésének lehetőségéhez, aminek jelentőségét hangoztatni ma már felesleges.

A történelmi hűség szempont-  
jából azonban hozzátartozik még e hirhez annak leszögezése, hogy az új helyi sportélet ez új rene-  
szánszát a Club vezetőségének — elsősorban **dr. Gáll** Barnabás tv. elnöknek, továbbá **Csizy** Barna máv. intézőnek és **Kozlovsky** Pál máv. intéző főtitkárnak — köszönhetik azok, akik a klub-közi harcok, féltékenykedéseken felülemelkedve magát a sportéletet szeretik.

Most már minden csak azon mulik, hogy sportéleti, társadalmi tényezőink miként fogadják az új nekiindulást. Ha megértéssel, akkor a vezetőség lelkes munkája bizonyára értékes eredményekhez fog vezetni.

## H I R E K.

— **Gyászistentisztelet IV. Károly király halálának évfordulóján.** IV. Károly ap. királyunk halálának évfordulóján, kedden délelőtt 9 órakor a róm. kat. plébánia-templomban és ezt megelőzőleg a gör kat. templomban gyászistentisztelet volt, melyet a rk. templomban diszes papi segédlettel **Páyer** Ferenc püspöki helynök, a gk. templomban pedig **dr. Szász** László s. lelkész tartott. A gyászistentisztelet alkalmából mindkét templom szintillig megtelt hívőkkel és képviselve volt a vármegye tisztviselőkara, továbbá a m. kir. honvédség, csendőrség, vámőrség és államrendőrség tisztikara, a városháza, az összes állami hivatalok és a két felekezet tanulóifjúsága.

— **Könyörgő istentiszte-  
letek.** Az oroszországi ösmeretes vérengzések megszűnése és a borzalmas üldözéseket ártatlanul szenvedő orosz nép sorsának jobbrafordulásáért könyörgő istentiszteleteket tartottak március hó 30-án, vasárnap délelőtt a rk. és a gk. templomokban. — A rk. plébánia-templomban **Páyer** Ferenc püspöki helynök és a gk. templomban **Damjanovich** Ágoston főesperes, tb. kanonok végezte a hitek nagy részvétele mellett a könyörgő istentiszteleteket.

— **Miniszteri elismerés.** Zempléni vármegye főispánja a m. kir. honvédelmi miniszter felhatalmazása alapján az 1929. év őszén lefolytatott toborzás alkalmával a honvédelmi igazgatás érdekében kifejtett buzgó és hazafias tevékenységükért a miniszter elismerését fejezte ki **Bernáth** Aladár alispánnak

és a következő vármegyei, megyei, városi és községi tisztviselőknak, illetve alkalmazottaknak: **Dr. Orbán** Kálmán Sátoraljaujhely megyei városi polgármesterének, **Bornemisza** Miklós bodrogközi, dr. gróf **Hoyos** Viktor sárospataki, **Bernáth** Béla sátoraljaujhelyi, **Gosztonyi** István szerencsi és **Fejér** Andor tokaji járási főszolgabíráknak; **Márton** Elek Sátoraljaujhely megyei városi közig. tanácsnoknak; **Jónás** László tiszakarádi, **Szily** Zoltán tolcsvai, **Darvas** László szerencsi, **Berkessy** János mádi, **Vongrey** Gusztáv tállyai, **Potoczky** László monoki, **Korcsmáros** János hernádnémetii, **Nyomárkay** Gyula tiszaluci, **Hartvogel** Ferenc tokaji, dr. **Sáray** Béla bodrogkereszturi, **Polacsek** János erdőbényei, **Domján** Ferenc olaszliszkai községi jegyzőknak és **Hubay** Kálmán nyug. tarcali községi jegyzőnek, — **Vetter** Sándor karcsai, **Helmeczy** Mihály ricsei, **Kollonay** János sárospatakvidéki, **Szabó** Gyula bodrogolaszii, **Batta** Bálint sátoraljaujhelyvidéki, **Begazy** Ferenc alsóbereckii, **Éles** Gábor mikóházi és **Kedves** János bodrogkisfaludi körjegyzőknak; **Kárász** Dániel tiszkarádi, **Prudner** Gusztáv tolcsvai, **Szendrei** István bodrogfalászi, ifj. **Braun** István hercegkúti és **Vitányi** István makkoshotyikai községi bíráknak; végül **Stasák** Bertalan Sátoraljaujhely megyei városi napidíjasnak.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter **Székely** Béla helybeli m. kir. pénzügyi számvevőségi tanácsost saját kérelmére a budapesti m. kir. központi vámigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez áthelyezte.

— **Virágos Sátoraljaujhely.** A kormányzó: **Horthy** Miklósné fővédnöksége alatt álló Virágos Budapest — Virágos Magyarország akcióba való bekapcsolódás érdekében **Orbán** Kálmán dr. polgármester hétfőn délelőttre a városházára értekezletet hívott össze, amely azután **Csaplaky** Lipót dr. h. polgármester elnökelete alatt **Lánczi** Aladár előadásában foglalkozván a kérdéssel — megalakította az akció helyi bizottságát. A bizottság elnöke: **Orbán** Kálmán dr. polgármester, előadója: **Lánczi** Aladár javadalmi hivatali főnök és tagjai: dr. **Berger** Józsefné, **Brunyánszky** István, dr. **Csaplaky** Lipót, **Czékus** Miklós, **Emödy** Lászlóné, **Fejes** Ernőné, özv. **Fuchs** Mórné, dr. **Haas** Bertalanné, özv. **Hornyay** Béláné, **Lehoczky** Sándorné, **Lánczi** Zoltán, **Malártsik** György dr., **Molnár** Gyula, **Mattyasovszky** Kálmán, dr. **Oláh** Istvánné, **Prihoda** László dr., özv. dr. **Szombati** Béláné, **Szentgyörgyi** Géza, **Szoller** Aladár, **Vajda** József, **Vogler** Oszkár, **Wolf** Lajos és felesége.

— **A Nemzeti Kaszinó közgyűlése.** A Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó március hó 29-én délután tartotta meg évi rendes közgyűlését saját helyiségében **Emődý László** kir. törvényszéki tanácselnök, ügyvezető al-elnök vezetése alatt. Az elnöki megnyitó után **dr. Tomcsányi Boldizsár** főtitkár olvasta fel évi jelentését, melyben ösmertette a Kaszinó kulturális tevékenységét és anyagi helyzetét. A közgyűlés a kimerítő és a Kaszinó életét hűen visszatükröző jelentést örvendetes tudomásul vette és elhatározta, hogy az egész terjedelemben jegyzőkönyvbe vételessék. A számvizsgáló-bizottság jelentése alapján az 1928. és 1929. évi számadásokat elfogadták és a pénztárnok részére a felmentvényt megadták. Az 1930. évi költség-előirányzat letárgyalása és elfogadása után a **Galambos Béla** pénztárnok lemondásával megüresedett pénztárnoki állásra **Madarász János** pénzügyi számvevőségi tanácsost és helyettes ügyvezető igazgatóvá **Bornemisza József** dr. pénzügyi titkárt választották meg egyhangulag.

— **Farkas Andor előadestje.** **Farkas Andor** nyug. polgármester „Árvuló hegedű” cím alatt összegyűjtött dalainak bemutatástját április 7-én este 8 órai kezdettel a városi színházban tartja meg. A gyűjtemény négy ciklusából interpretálnak **Bogdán Vera** és **Orbán Sándor** (énekkel) zongora és részben zenekarkisérlet mellett. A szerző maga hegedül és szaval. Jegyek a nagytőzsdében válthatók.

— **A zempléni cserkészek tömörülése.** A magyar cserkészlet ügyének irányítói a közel multban országos mozgalmat indítottak, hogy a cserkész csapatok, illetve vezetők és barátai a minél eredményesebb munka érdekében vármegyei szervezetekbe gyűjtessenek egybe. E szervezkedés első mozzanata szombaton játszódoit le Sárospatakon, ahol a megyebeli csapatparancsnokok és cserkészisztek — Sátoraljaujhelyből **Weiner Ferenc** kegyesrendi tanár parancsnok, továbbá **Dobosy Ferenc** gimn. tanár, **Czékus Tamás** és **Mester István** cs. tisztek — **Szabó Zoltán** teológiai tanár elnöke alatt megalakították a megyei cserkész szervezetet. **Zsupán László** kerületi elnök indítványára megyei elnökké **Berndth Aladár** alispánt választották meg, majd főtitkárrá: **Weiner Ferenc** kegyesrendi tanár cs. parancsnokot és vezetőtitkárként **Szabó Károly** gimn. tanár cs. parancsnokot. Elhatározták továbbá, hogy az intézőbizottságba, amelynek a megyebeli cs. tisztek hivatalból tagjai, — meg fogják hívni **Waldott Frigyes** bárót, **Cseh István** várm. számvevőségi főnököt, **Fejér Andor** tokaji főszolgabíró és **Mátyás Ernő** teológiai igazgatót.



— **A zempléni orvosok a szabad orvosválasztás ellen.** A magyar orvostársadalom egyik legfontosabb aktuális problémája az a kérdés, hogy a különféle betegsegélyző intézmények orvosainak alkalmazásában fenn-tartassék-e a mai rendszer, vagy pedig bizassék minden ilyen intézmény tagjainak szabad tetszésére az, hogy az orvosok közül kihez forduljanak. A kérdés ország-szerre foglalkoztatja az orvos-szervezeteket s így az Orvos-Szövetség zempléni fiókja is rendkívüli közgyűlésben tárgyalta róla vasárnap délután a Zemplénvármegyei „Erzsébet” kórházban **Asztalos Kálmán** dr. elnöke alatt. A szavazás során 30 szavazat esett arra az irányzatra, amelyik a mai rendszer fenntartását kívánja és 10 szavazat a szabad orvosválasztás híve javára.

— **Tolvaj járt a ref. tanácsteremben.** A helybeli ref. egyház Petőfi-utcai tanácstermében álló kulccsal csukott könyvtárszekrényt az utóbbi napokban ismeretlen tettes a terembe történt behatolás után megnyitotta és az ott ideiglenesen elhelyezett 54 pengő készpénzt ellopta. Az ellopott összeg a Ref. Leányegylet tulajdonát képezte. A rendőrkapitányság büntügyi osztályán a feljelentés alapján megindították a nyomozást a tettes és pénz kézrekerítésére.

— **Bábszínház Sárospatakon.** A sátoraljaujhelyi gimnázium cserkészcsapata szombaton Sárospatakon bábszínház előadást rendez.

— **Az új XXIV. osztály-sorsjáték** sorsjegyei már kaphatók a főarúsítóknál: egész 24 P, fél 12 P, negyed 6 P, nyolcad 3 P. Próbálja ki szerencséjét.

— **Feltörték, kiraboltak és felgyújtottak egy borházat.** Március hó 29-éről 30-ára virradóra ismeretlen tettes **dr. Adriányi Béla** ügyvédnek a Szárhegydűlőben lévő borházát feltörte és az ott talált 16-os Flóbert- és egy 16-os vadászfegyvert, továbbá egy 15 liter borral telt demizsont,

ágynemleket, használt ruhát és sok más apróbb házi felszerelést ellopott s mindezek betetőzését távozása előtt felgyújtotta a borházat. A tűzhöz nyomban kivonult a tűzoltóság és rövid idő alatt lokalizálta a tüzet. Akkor állapították meg, hogy a borházban betörtolvaj járt. Az épület biztosítva nem volt. A rendőrkapitányság büntügyi osztályán megindították a nyomozást a tettes személyének kiderítése céljából.

— **A szegedi rizstermelés.** A szegedi rizstermelés előkészítése céljából a földmivelésügyi minisztérium szakértője most tanulmányozza a Fehértó medrében víz alatt álló szikes területet, amely kétezerholdas és egyrésze rizstermelésre használható fel. Szeged ezen a területen régebben halastavat akart létesíteni, de a halkartell akciójára a terv kivitele abba maradt. A halérdekeltség ugyanis mindent elkövet a konkurrenciá elhárítására. Az így elvesztett tekintélyes jövedelmet most rizstermeléssel akarja magának Szeged biztosítani. Tudvalevő, hogy Békésben és máshol termelt rizs már nagyobb tételekben került a magyar fogyasztókhoz.

— **Szőlőkarók eladása.** Sátoraljaujhely megyei város ezidei kitermeléséből felmaradt és a régi villanygyár melletti fátalpen elraktározott cca 7.500 drb. selejtes szőlőkaró kerül készpénzfizetés ellenében eladásra. A karók ára nagyságra és minőségre való tekintet nélkül darabonként 7 fillér. Akik selejtes szőlőkarókra igényt tartanak, erre vonatkozó igényléstiket legkésőbb 1930. évi április hó 15-ig bezárólag a polgármesteri hivatal 11. számú hivatalos helyiségében jelentsék be. Akik a részükre a kormánybiztossági szőlőkaróakció alkalmával kiutalt szőlőkarókat át nem vették, selejtes szőlőkarókra igényt nem tarthatnak.

— **Magyarul és németül beszélő, középkori nő,** aki a varráshoz is ért — gyermekekhez ajánlkozik. Cím a kiadóban.

— **Meglopta szolgálatadóját és megszökött.** **Schwarz-Jenőné** helybeli lakos följelentést tett a rendőrkapitányság büntügyi osztályán **Hornyak Anna** nevű cselédje ellen, aki március hó 29-én szolgálatadója több ruhadarabjának ellopása után ismeretlen helyre megszökött. A tolvaj cseléd körözését elrendelték a következő személyleírás alapján: termete alacsony, kövér, haja és szemöldöke szőke, szemei kék színűek, orra és szája rendes, született Szerencsen 1909-ben.

— **A szalonkák ezidén** — a kedvükre való időben — szokatlanul népes csapatokban érkeztek a csonka eperjes—tokaji hegylanc bokrosai közé. Az elsőt, az u. n. Kaiser-schnepfet **Labas Elemér** közkórházi s. gondnok ejtette el a károlyfalvai nyírjesben.

— **Ujból megnyitották Munkács híres kápolnáját** Ritka történelmi háttérű egyházi ünnepségben volt része Munkács római katolikus társadalmának egy ősi kápolna újból való megnyitása alkalmából. Volt római katolikus templomának szentélyét, mint Árpád-korabeli műremeket, ma is műemlékként őrzik és mikor 1904-ben a templom lebontása vált szükségessé, a szentélyt egy műemlékeket őrző országos bizottság korszerűen renováltatta és kápolnává alakította át. Az így meghagyott történelmi emlékmű mellett épült az új modern templom, amely mai befogadóképességénél fogva ugyszólván feleslegessé tette a kápolnát. A hitélet fejlődésével kapcsolatban azonban a közönség figyelmé ismét ráterelődött a kápolnára. A megnyitás most vasárnap folyt le nagy közönség jelenlétében. Az ünnepies szertartást **Jóna** pápai kamarás, munkácsi plébános végezte.

**A Singer varrógépek MEGIS A LEGJOBBAK!**



## Az új XXIV. osztály sorsjáték

**Játékterve, a sorsjegyek ára, nyerési esélye változatlan.**

Tekintettel az óriási keresletre, nagyon ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők sorsjegyszámaikat továbbra is megtartsák, új vevők pedig minél előbb rendelkezjenek és biztosítsanak maguknak sorsjegyet.

**Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:**

Huzás	Egész	Fél	Negyed	Nyolcad	Minden
április 16-án kezdődik!	24 P	12 P	6 P	3 P	második sorsjegy nyer!

### A tokaji járás főszolgabirájától.

Szám: 1239/1930.

## Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye tokaji járásának Tarczal nagyköz-  
ségében nyugdíjazás folytán megüresedett

### vezető-jegyzői állásra

pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalmak alatti magatartásukat és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi április hó 29-ik napjának déli 12 órájáig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú rendeletben megállapított fizetés és lakbér.

A választás határidejét később fogom kitűzni.

Tokaj, 1930 március 27.

**Fejér Andor s. k.**  
főszolgabíró.

## ÚJ KEDVEZMÉNY VENDÉGEINKNEK

Ezen lap előfizetőinek megelé-  
gedésére nyújtott

20%

kedvezménytszobaárainkból

10%

kedvezményt olcsó éttermi  
árainkból

(menüt kivéve) módunkban van az  
UJSÁG kiadóhivatalával létesített  
megállapodás alapján kibővíteni a

**Magyar kir. Operaház**

**Nemzeti Színház**

**Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú je-  
gyekkel. Tekintettel a nagy keres-  
letre, kérjük a szoba- és színházjegy  
rendelését két-három nappal előbb  
velünk közölni.

**Park Szálló**

**BUDAPEST**

szemben a Keleti pályaudvar érkezési  
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

## Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház II-ik udvar  
első emelet.

A tokaji kir. járásbírósg mint  
telekkönyvi hatóság.

Tk. 5908/1929. szám.

### Árverési-hirdetmény-kivonat.

Kviatovszky Károly végrehaj-  
tónak Fazekas Gyula és neje vég-  
rehajtást szenvedő ellen indított  
végrehajtási ügyében a tkvi ható-  
ság a végrehajtási árverést 342 P  
tőkekövetelés és járuléki behaj-  
tása végett a tokaji kir. járásbíró-  
ság területén levő, Tokaj község-  
ben fekvő s a tokaji 1249. számú  
tkvi betétben A. I. 1—2. sorsszám,  
2846. és 2847. hrszám alatt fel-  
veit 828 □ öl vizmosás és kertre  
1000 P,

a tokaji 1996. számú tkvi be-  
tétben A. I. 1—2. sorsszám 245/3.,  
246/8. hrszám alatt felveit 52 □ öl  
udvar és 74 □ öl szőlőre 520 P  
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi május  
hó 27-ik napján délelőtt 11  
órákor a telekkönyvi hatóság hi-  
vatalos helyiségében fogják meg-  
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant  
a kikiáltási ár kétharmadánál ala-  
csonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók köte-  
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár  
10%-át készpénzben, vagy az  
1881: LX. t.-c. 42. §-ában meg-  
határozott árfolyammal számított  
óvadékképes értékpaprosban a  
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat-

pénznek előlegesen bírói letétbe  
helyezéséről kiállított letéti elis-  
mervényt a kiküldöttnek átadni és  
az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál-  
tási árnál magasabb ígéretet tett,  
ha többet ígérni senki sem  
akar, köteles nyomban a kikiáltási  
ár ugyanannyi százalékáig kiege-  
szíteni.

Tokaj, 1930. évi január 8. nap-  
ján. *Dr. Hauptvogel sk., kir. jbiró.*

A kiadmány hitelül:

*Károlyi*  
tkvvezető

— Legjobb fővárosi napi  
lapok a Nemzeti Ujság és Uj  
Nemzedék.

*Az egész életben hű barát*



**SINGER**  
VARRÓGÉP.

*Kedves fiórosi feltétel  
Hacsakny havi részletek.*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Sátoraljaujhely Rákóczi ucca 19.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. MIZSÁK JÓZSEF.**

## VÁROSI MOZI HETI MŰSORA:

Kedden, április hó 1-én este 6 és negyed 9 órákor  
Szerdán, április hó 2-án este 6 és negyed 9 órákor

## A bosszu éjszakája

Szinjáték 8 felvonásban.

Főszerepben: BÁNKY VILMA és RONALD COLMAN.

Csütörtökön, április hó 3-án este 6 és negyed 9 órákor

## A svihákok

Berlin 8 felvonásos filmoperettje.

Főszereplők: VEREBES ERNŐ és LOTTE LORRING.

Szolid családi kör

Szombaton, április hó 5-én este 6 és negyed 9 órákor  
Vasárnap, április hó 6-án délután 4, 6 és este negyed 9 órákor

## Legény-lányok

9 felvonás a mai fiatalság életéből.

Főszereplők: JOAN CRAWFORD, ANITE PAGE és  
DOROTHY SEBASTIAN.

Csak felnőtteknek!

Futti Fanti

Magyar Híradó